

NOV VRTEC

V Glavarjevi ulici so 25. maja slovesno odprli novo vzgojno varstveno ustanovo. Sprejela bo 40 dojenčkov in 80 predšolskih otrok.

Novi vrtec je odprl predsednik občinske skupščine Karel Kušar. Cicibani in cicibanke so zapeli nekaj pesmic, upravnica vzgojno varstvenega zavoda »Jelka« Darinka Kodrič-Maraš pa se je zahvalila izvajalcem del in občinski skupščini za razumevanje, ki ga poklanja razvoju otroškega varstva v občini.

Vrtec je veljal 2.700.000 dinarjev; denar je prispevala občinska skupščina Bežigrad in temeljna izobraževalna skupnost. V zadnjih treh letih je to tretji novi vrtec, ki so ga zgradili za Bežigradom.

Na sliki spodaj: cicibanki izročata šopek predsedniku občinske skupščine Karlu Kušarju.

Nagrade za tiste, ki bodo rešili križanko na 13. strani

Polet z letalom AA v Pulj (dve vozovnici)

Knjiga Iva Zormana: V tem mesecu se osipa mak

Kolobar sira Trapist Ljubljanskih mlekarn

ZAKAJ SO URBANISTI COKLA?

Pogovor z direktorjem Ljubljanskega urbanističnega zavoda inž. Vidom Vauknom

Ker nas je dobršen del prizadetih in neprizadetih občanov globoko prepričanih, da so v prvi vrsti urbanisti tista cokla, ki tako ali drugače zavirajo gradnjo, najsi bo že privatnih hiš ali blokov in stolpnice, smo za pogovor na to temo zaprosili direktorja Ljubljanskega urbanističnega zavoda (LUZ), inž. arh. Vidu Vaukna in mu zastavili vrsto vprašanj.

»Zakaj LUZ dela po vsej Sloveniji in Jugoslaviji? Kaj ni bil ustanovljen za urbanistične potrebe Ljubljane?»

»Bivši okrajni zavod za urbanizem pri OLO Ljubljana ni imel nikakršnih omejitev pri svojem delu. In mi smo njegovi nasledniki. Vsako teritorialno omejevanje delovanja bi za nas pomenilo veliko izgubo, in sicer najmanj v dveh smereh: materialno, ki je za nas kot podjetje se kako bistvena, in pa strokovno. Prav zato smo se doslej angažirali povsod, kjer smo vedeli, da bomo delo zmogli. Mestne občine niso imele denarja, mi pa smo hoteli živeti in delati. Tako je, kaj hočete. Močno smo se specializirali za promet v jugoslovanskem prostoru. Prav za to delo imamo močno ekipo strokovnjakov. Delamo, kar drugi ne delajo. Tako smo se lotili obdelovanja prometa v Bosni in na Reki; kakšne so prometne težnje, obremenitve, planiranje prometa na osnovi štetja, itd.

»Res je sicer, da smo po eni strani zadolženi, da pokrivamo potrebe ljubljanskega mesta, je pa tudi res, da smo podjetje, ki si išče dela. Mi si ne moremo privoščiti, da bi na delo čakali, še manj pa, da bi delali zastoj. Kakor smo izvedeli iz dnevnega tiska, v Grosupljem dobe ljudje vso potrebno gradbeno dokumentacijo v nekaj dneh. Kako, da moramo pri nas na te papirje še zmeraj čakati mesece in mesece?»

»LUZ predstavlja samo en člen v verigi, ki jo tvori lokacijska dokumentacija. Zunaj smo se angažirali, kadar smo doma zadovoljili programe, seveda takšne, ki so nam dali živeti. Prav zdaj pripravljamo na mestni skupščini pogodbo, po kateri bomo delali predvsem doma. Jasno se zavedamo te svoje dolžnosti.

»Grosuplje? Nemogoče! Ker je v Ljubljani geodetska služba neurejena, čakamo po 45 dni, da dobimo potrebne posnetke zemljišča. To službo bi moralo urediti mesto. Lokacijski postopek je, kakor veste, sestavljen iz treh delov:

- geodetska podloga (45 dni)
- naš arhitektonski del (LUZ)
- soglasja

Na sanitarno soglasje ne redkokdaj čakamo po tri mesece. Če hočemo vse to skompletirati, je potreben čas. Veliko preveč časa in hude krvi po nepotrebnem. In vse zabavljanje in negotovanje, da ne govorim o dolgoletnih kritikah, gre na naš račun. Vendar pa upam, da bo mesto vse te stvari počasi uredilo.

»In kar ste vi storili, da bi lokacijski postopek skrajšali?»

Trudimo se, da bi naš lokacijski oddelek pomnožili in profesionalizirali, da vsaj z naše strani ne bo zastojev in zavlačevanja. Geodetske zadeve bomo skušali poenostavljati. Kar pa zadeva soglasja, smo se pogovarjali s prizadetimi, da bi tudi to plat uredili, vendar nikakor ne pridemo vsaj za korak naprej.

»Kaj pa generalni urbanistični plan za Ljubljano?»

Ne gre za revizijo plana, kakor mislijo nekateri, temveč samo za detajlne obdelave. Obdelujemo področja, ki niso problematična za celoto. Revizija bo šele prihodnje leto.

Prvotno je bilo mišljeno, naj bi šla avtomobilska cesta skozi mesto, zdaj je pada odločitev, da pojde mimo, za Rožnikom. Potem imamo v obdelavi sistem mestnih hitrih cest in okrog mesta. Ne gre torej zato, da bi na glavo obračali generalni urbanistični plan Ljubljanski, temveč za kvalitativno dopolnitve. Revizija nam bo dala podobo, kako bo s trgovino, gostinstvom, rekreacijskim površinami intenzivnostjo građenj in tipi stavb, sestav (visoke ali nizke), itd.

Povsod nam primanjkuje parkirnih prostorov. Ste se uračunali?»

»V strogem centru mesta smo računali na eno družino

Nadaljevanje na 16. strani



OTROCI SO ŽE NA MORJU

Letos bodo spet letovali v Umagu in na Vranskem

šici tudi bazen in se bodo otroci lahko kopali. Je nam rekla tov. Kolarjeva, ki v imenu občinskih služb skrbi za letovanje otrok.

Čeprav se Bežigradjani za Vransko oziroma dom na Vranskem ne zmenijo preveč, pa vanj zelo radi prihajajo otroci iz drugih občin iz notranjosti Slovenije. Zato se ni bati, da ta dom RK ne bi bil zaseden, le Bežigradjanov bo v njem verjetno bolj malo.

Letos je za letovanja otrok treba odšteti za en oskrbni dan 2.200 starih din. Seveda pa ta cena ne velja za vse otroke. Otroci iz družin, kjer pride na družinskega člana mesečno manj dohodka kot 30.000 starih din, bodo letovali brezplačno, če je dohodek nekaj večji, bodo se morali malenkost plačati, večji je dohodek, večji del cene bo treba plačati. Tisti, ki imajo več kot 64.000 starih din mesečnega dohodka

na družinskega člana, bodo morali poravnati polno ceno za oskrbni dan.

Občina bo torej prispevala kar precej in zato smo povprašali načelnika družbenih služb pri skupščini občine Bežigrad, koliko denarja bo porabila za otroke iz družin z manjšim standardom:

»To se ne da izračunati, pa tudi ni potrebno,« je odgovoril načelnik Alojz Smolnikar in dodal, da je občina pripravila letos kar 15 milijonov starih din za vsa letovanja otrok. Pri tem je poudaril, da je letos veliko več preventivnih zdravstvenih letovanj kot so mislili. Ta letovanja stanejo občutno več, saj so organizirana v znanih klimatskih centrih. Menili so, da je za Bežigradom kakih 200 otrok potrebnih klimatskega zdravljenja zaradi slabega zdravja, pokazalo pa se je, da jih je že sedaj, ko še ni zaključen rok prijav,

veliko več, Bolni otroci imajo prednost, najprej bomo poskrbeli za te, potem pa šele za počitniška letovanja, ki zdravstveno niso tako nujna. Koliko bo vseh otrok, ki so potrebni klimatskega zdravljenja, še ne vem, prijave pa prihajajo še vsak dan...»
J. V.

14. SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Na zadnji seji občinske skupščine so odborniki dobili poročila o delu svetov, komisij in upravnih odborov skladov občinske skupščine, poročila komisije za vloge in pritožbe, poročila o delu občinske uprave ter poročila o delu sodnika za prekrške, občinskega javnega tožilstva, mestnega javnega pravobranilstva in postaje milice Bežigrad. O vsem tem obsežnem gradivu skorajda ni bilo razprave. Odborniki so se razvneli ob predlogu da bi občina podpisala pogodbo z železniškim transportnim podjetjem za prevoz tovora na progi Ljubljana-Kamnik, še posebej živahna pa je bila zadnja točka dnevnega reda: vprašanja in odgovori odbornikov.

Več o delu občinske skupščine berite na 2. strani.

Priznanja OF

Ob 25-letnici osvoboditve so v Ljubljani prvokrat podelili srebrna priznanja OF. Priznanja so dobili občani, ki jih odklikuje predano delo pred vojno in med narodnoosvobodilno borbo ter zavzeto družbeno delo vsa leta po osvoboditvi. Predloge so zbrale krajevne organizacije SZDL, priznanja pa je podelila posebna komisija pri mestni konferenci SZDL na svečani seji 8. maja na Magistratu.

Priznanja OF bodo v prihodnje podeljevali vsako leto in sicer na obletnico ustanovitve OF 27. aprila. Odlikovanja OF so dobili naslednji Bežigradjani: Nuša Binder iz Krčevce 6, Ljubica Burnik iz Belokranjske 4, Silvo Čebulj iz Ulice bratov Čebulj 8, Danica Grčić iz Dravske 15, Franc Jakob iz Savelj 60, Stane Koman iz Ulice prvoborcev 13, Jože Kopitar iz Ulice Pohorskega bataljona 43, Julij Kutin iz Linhartove 88, Pavle Lešnjak iz Linhartove 54, Ivo Lukežič iz Podmilščakove 45, Iva Rakar iz Titove 187, Zvonimir Skandali iz Svetosavske 16, Jože Slovenc iz Ulice padlih bočev 10, Avgust Sotlar iz Staničev 3, Marija Simenc iz Berčičevega 1 in Martin Tesovnik iz Tesovnikove 26. Cestitamo!

Za najlepšo hišo

Turistično društvo Ljubljana-Bežigrad in časopis »Zbor občanov« sta se vključila v akcijo: »Za lepši izgled našega mesta«. Razpisali so nagrade za najlepše urejeno okolje, ocvetličeno balkonov in oken zasebnih in družbenih ter poslovnih stavb. Razpis velja samo za hiše na Titovi cesti — od železniškega podvoza do konca Črnuč.

Konec junija bo šla komisija prvokrat na delo. Predstavniki Turističnega društva, časopisa »Zbor občanov«, zastopniki krajevnih skupnosti in strokovnjak za vrtarstvo, bodo pogledali, kje občani skrbijo za lepo okolje in ocvetličeno hiš. Komisija si bo še večkrat ogledala Titovo cesto; natečaj bo zaključen 30. septembra.

V podobnih akcijah so se doslej Bežigradjani dobro odrezali. Leta 1967 je prvo nagrado v Ljubljani za lepo urejen vrt dobil Jakob Vavpetič iz Godečeve 1, za balkon pa Bogomila Cvetan iz Triglavske 35. Leta 1969 je druga nagrado dobila Genovefa Slapšak iz Fabianičeve 45, tretjo nagrado pa Marica Klemenčič iz Crtomirove EL/3. Lastniki poslovnih, stanovanjskih

